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Ata da Septuagésima Sessão Ordinária Itinerante no Distrito de Miritituba da Câmara 
Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de 
dois mil e quinze. Aos vinte e cinco dias do mês de Novembro, do corrente ano, nesta 
cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 
Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral 
Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos 
Rodrigues, primeiro secretário o vereador Isaac Dias Rodrigues, segundo secretário o 
vereador Antonio Lopes de Sousa. O presidente invocando o preceito regimental, declarou 
aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 
vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Célia 
Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, 
Joao Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 
Maria de Almeida Silva, Orismar Pereira Gomes. O vereador Isaac Dias justificou 
ausência dos vereadores faltosos: Nicodemos Alves Aguiar, Wescley Silva Aguiar e Manuel 
Diomar Figueira Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao 
vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. O 
presidente convidou o subprefeito do Distrito senhor Jose Aparecido para compor a mesa, 
bem como demais lideranças comunitárias. PEQUENO EXPEDIENTE:Oficio ao senhor 
presidente da Câmara Municipal de Itaituba de autoria da senhora Walderjane Soraira Costa, 
presidente da Associação de mulheres de Miritituba que solicita o uso da tribuna nesta sessão 
por 10 minutos. Oficio ao senhor presidente da Câmara Municipal de Itaituba de autoria do 
senhor Etevaldo Pereira Lima, presidente da Associação de mulheres de Miritituba que solicita 
o uso da tribuna nesta sessão por 10 minutos. Usou a tribuna popular a senhora Waldejane 
Costa, presidente da associação das mulheres de Miritituba, que falou sobre a expectativa do 
progresso no Distrito e que até agora não aconteceu nada no mesmo e comentou sobre a 
violência que cresceu nos últimos anos e pediu socorro em nome do Distrito. Disse que falta 
atenção do governo municipal e não podem cobrar apenas dos portos e pediu que os 
vereadores averiguassem a questão da agua no Distrito. Em seguida usou a tribuna o senhor 
Etevaldo Pereira Lima, líder político de Miritituba, que falou sobre os problemas no distrito de 
Miritituba e cobrou mais ações do governo municipal para com o distrito pedindo apoio da 
câmara municipal. Mostrou sua indignação e pediu a presença do poder publico municipal e 
que os vereadores ajudassem nessa cobrança. Com a palavra o senhor Ivonildo José de 
Oliveira, presidente da associação dos moradores de Miritituba, que pediu apoio para os 
eventos que ocorrem no Distrito e que os moradores fazem sem nenhum apoio do governo 
municipal e pediu empenho do legislativo nesse sentido. Usou a tribuna o senhor José 
Aparecido Luna de Castro, subprefeito do Distrito de Miritituba, que agradeceu a presença dos 
vereadores e a realização da sessão itinerante, onde os mesmos podem conhecer a realidade 
dos moradores do Distrito. Disse que o ginásio se mantem sozinho com as taxas cobradas e 
não tem como manter a servidora e que falou a prefeita que a mesma deveria ser paga pelo 
governo. Usou a tribuna o senhor Celso Noronha, coordenador do SINTEP/Itaituba que falou 
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sobre o descaso com a escola de ensino médio e fundamental das escolas que existem no 
Distrito de Miritituba.Comentou sobre a situação da possível implantação da escola de ensino 
médio no distrito e que sexta passada veio uma secretaria adjunta para verificar essa situação 
e teme que seja mais um leão branco para gestão estadual. Lamentou o não comparecimento 
da população e que eles já não acreditam mais nos políticos da região. Questionou sobre a 
construção da creche no Distrito de Miritituba e que precisam dessa resposta, uma vez que já 
tem recursos do governo federal. Com a palavra o sargento que agradeceu o convite e falou 
da atuação do policiamento no distrito e os trabalhos sociais que os policiais fazem para 
combater a violência e a disseminação do uso de drogas entre os jovens e adultos do Distrito. 
Usou a tribuna o senhor José Ribamar Pereira Nunes, presidente do Sindicato dos Moto-
taxistas de Miritituba, que falou sobre um curso que acontecerá em Itaituba para os mesmo e 
que já existem pedidos em Belém para que o curso de graça e pediu apoio dos vereadores 
para parte logística dos ministrantes do curso que incluem diárias e alimentação. GRANDE 
EXPEDIENTE: Usou da palavra a vereadora Célia Martins de Souza, que agradeceu a 
presença de todos nessa sessão e que sempre vem acompanhando os problemas do Distrito e 
que todas as questões colocadas passam pelo legislativo. Comentou que vê nas redes sociais 
comentários dos problemas do distrito emostrou se preocupada com essa situação. Falou 
sobre a descrença da população em relação aos políticos do município e que precisam se unir 
em prol da população. Comentou que a creche deixara de existir e que será uma escola de 
ensino fundamental e que terá uma área doada por uma empresa destinada a construção do 
Pro Infância. Falou o que foi colocado na agenda mínima é pouco para o distrito e nem isso 
foi feito e comentou sobre a visita do ministro dos portos no distrito. Disse que discorda da 
forma de gestão do ginásio do distrito e que não quer entrar embate com ninguém, mantendo 
se na sua postura e contribuindo da melhor maneira possível.Nouso da sua palavra o vereador 
Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que falou sobre a realidade dos problemas do distrito de 
Mirituba e lembrou a passagem de 22 anos da lei que criou o distrito. Disse que o progresso 
não chegou às portas dos moradores do distrito e o governo municipal é conivente com a falta 
de progresso. Disse que cobrou cópia da agenda mínima e depois pode cobrar o que estava 
escrito sendo que nem o mínimo da agenda foi feito. Falou do problema da agua e sugeriu 
que ao final da sessão todos os vereadores pudessem visitar a obra de construção do Micro 
abastecimento de agua para o distrito. Falou que se precisam cobrar as ações da agenda 
mínima, mesmo que seja na justiça e sugeriu que fosse criada uma comissão para ir ao 
ministério publico pedindo a suspensão da licença das empresas. Convidou todos os 
vereadores para irem ao governo municipal e cumprir todas as ações da agenda mínima para 
o distrito. Comentou sobre a vinda da secretaria adjunta de educação e que se precisa 
verificar a situação da construção da escola de ensino médio para o distrito. Usou a tribuna o 
vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, disse que já mais falará mal de nenhum ex 
prefeito e a prefeita atual e que já teve mais de quarenta requerimentos concluídos e que tem 
requerimento aprovado para o distrito de Miritituba e apresentará outros nesta sessão. Disse 
que sempre cobram ações do governo municipal e vê a luta de outros vereadores em prol do 
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município e região. Finalizou seu discurso mostrando felicidade em ter seus requerimentos 
atendidos. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, que percebeu poucas pessoas na sessão e 
comentou sobre os problemas no distrito de Miritituba e que não se pode perder os 
investimentos que vem para o município e região. Falou sobre o problema da poeira e da falta 
de agua e que poderia cobrar das empresas que joguem agua nas ruas para amenizar a 
situação. Falou que estão sendo feitos trabalhos de recuperação nas ruas do Distrito de 
Moraes de Almeida e que não tem direcionamento nenhum para os trabalhos. Comentou 
sobre um servidor contratado pela prefeitura como vigia e ganha mais de três mil reais de 
salario. Agradeceu a presença de todos. Com a palavra o vereador Isaac Dias, que ficou feliz 
em saber que os trabalhos estão sendo feitos no Distrito de Moraes de Almeida e que a 
reunião feita lá surtiu efeitos. Em seguida falou dos problemas do Distrito de Miritituba e que 
acreditava que todos seriam colocados e consolidados em documentos. Disse que os 
vereadores levantam as demandas dos problemas e apresentam ao executivo municipal para 
devidas providencias e que foi dito pelo professor Celso Noronha já foi consolidado e que o 
mesmo poderá passar no seu gabinete e averiguar. Falou que o problema da agua já é antiga 
no município e que não será resolvido se a população não se manifestar nada será feito. Disse 
que é culpa do executivo municipal e da secretaria de meio ambiente do estado em dar 
licença de operação para as empresas dos portos. Falou que se precisa assumir as 
responsabilidades e demais audiências publicas virão e quer ver a população trancar a BR e 
reivindicar melhorias para o distrito. Falou que as empresas têm titulo definitivo de terras 
dado pelo governo federal e nenhum morador tem, sendo taxados de invasores pelo governo 
federal e que a ATAP não fará nada no distrito e só enrolarão a população. Pediu união para 
cobrar do executivo municipal e da ATAP para cumprir as ações do plano diretor do município. 
Com a palavra o vereador Iamax Prado, que falou sobre os problemas do distrito de Miritituba 
e agradeceu a presença de todos e que a responsabilidade é dos vereadores e também do 
governo municipal. Citou as cobranças que já fez para melhorias do distrito de Miritituba e 
citou a empresa Rodonave Navegações e que quando há união entre os poderes as ações têm 
reações positivas. Falou que foi pedido a construção de uma Rodoviária no distrito e o 
problema na telefonia móvel. Falou sobre o descaso da secretaria de educação relacionado ao 
transporte escolar e que foi cobrança dos próprios alunos do distrito de Miritituba, deixando 
seu gabinete a disposição da população. Com a palavra o vereador João Paulo Meister, disse 
que esta sessão tema finalidade de ouvir a população e verificar os problemas do Distrito de 
Miritituba. Disse que a câmara vem procurando se aproximar mais da comunidade para ouvir 
seus anseios e necessidades. Falou sobre a presença de pescadores na sessão e que se 
precisam verificar suas necessidades. Disse que era preciso convocar o executivo municipal e 
as empresas para resolver os problemas do município, do distrito e da região. Falou que a 
segurança precisa aumentar no distrito, enfatizando o aumento do efetivo de policiais para 
distrito, bem como a implantação de Conselho Tutelar no distrito. Falou da necessidade de 
união entre os poderes e a população para o bem comum da população do distrito e do 
município. Com a palavra o vereador Antonio Lopes, que falou sobre a falta de segurança e 
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que não é problema apenas do Distrito, citando ao aumento de violência no município de 
Itaituba. Disse que o efetivo de policiais é pouco e citou o fato de presos serem logo soltos e 
praticando novos crimes. Em relação a falta de água em Miritituba e que demorará a chegar 
no município e que não é de interesses dos empresários melhorias para o distrito. Mostrou sua 
indignação em relação as empresas que estão implantadas no distrito e falou sobre o 
problema da energia no mesmo. Agradeceu a todos que compareceram na sessão. Com a 
palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, que comentou sobre os problemas do Distrito de 
Miritituba e que os bairros de Miritituba não têm água. Falou que os problemas estão sendo 
jogados para ATAP e que estão esquecendo-se da responsabilidade do executivo municipal 
eleito também pela população do distrito, enfatizando a falta de gestão. Falou que novas 
eleições virão e que a população deverá averiguar melhor os políticos e que se precisa cobrar 
ações dos todos as esferas e das empresas. Disse que a ATAP tem culpa e a prefeitura 
municipal também tem em relação aos problemas que o distrito de Miritituba vem 
enfrentando. Comentou sobre a questão da dengue no distrito e pediu mais atenção para 
prevenção da doença. Com a palavra o vereador Orismar Gomes, que falou sobre os 
problemas do distrito de Miritituba e que o mesmo tem que ser visto por todos com bons 
olhos devidos aos portos instalados. Disse que há um descaso do governo municipal e do 
governo do estado e federal. Falou que o governador do estado nunca veio no distrito e que 
falta atenção dele também. Pediu união entres os poderes e a população em prol de melhorias 
para o distrito de Miritituba. Agradeceu a presença de todos. O presidente disse que irá levar 
todas as reivindicações para os órgãos competentes tomarem as providencias. O vereador 
Luiz Fernando Sadeck disse que recebeu denuncias de populares do distrito em relação à 
atuação do COMTRI no distrito de Miritituba e pediu que fosse enviado oficio ao mesmo para 
esclarecimentos dos fatos. A vereadora Célia Martins lembrou que foi clamor da população 
para atuação do COMTRI no distrito e que precisa ter cuidado nessas denuncias. ORDEM DO 
DIA: Requerimento nº 441/2016 de autoria do vereador Diomar Figueira, requer o envio de 
oficio ao Secretario da SEMINFRA, Daniel Costa Alencar e a prefeita municipal, solicitando o 
asfaltamento da Segunda rua do bairro da liberdade. Requerimento nº 442/2016 de autoria 
do vereador Diomar Figueira, requer o envio de oficio ao Secretario da SEMINFRA, Daniel 
Costa Alencar e a prefeita municipal, solicitando o asfaltamento da 5ª rua da Liberdade. 
Requerimento nº 444/2016 de autoria dos vereadores Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 
requer o envio de oficio ao Secretario da SEMINFRA, Daniel Costa Alencar e a prefeita 
municipal, solicitando o serviço de construção de um banheiro no cemitério que fica localizado 
no Distrito de Miritituba.Requerimento nº 445/2016 de autoria do vereador Antonio Lopes de 
Sousa, requer o envio de oficio ao deputado federal Chapadinha, solicitando a inclusão de 
uma emenda parlamentar no valor de 140.000 mil reais no orçamento geral da união 
destinada a atender os moradores do Residencial Wirland Freire. Requerimento nº 446/2016 
de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias, requer o envio de oficio à senhora Eliene Nunes, 
prefeita municipal, solicitando a instalação de uma academia ao ar livre no Distrito de 
Miritituba. Requerimento nº 447/2016 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias, requer o 
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envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal, solicitando a pavimentação da rua 
que liga os bairros Nova Miritituba ao Bairro União. Requerimento nº 447/2016 de autoria do 
vereador Isaac Rodrigues Dias, requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita 
municipal, solicitando a implantação de um sistema de abastecimento de agua no Bairro Nova 
Miritituba.Requerimento nº 449/2016 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias, requer o 
envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal, solicitando o asfaltamento nas 
principais ruas do Distrito de Miritituba.Requerimento nº 450/2016 de autoria do vereador 
Isaac Rodrigues Dias, requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal, 
solicitando a sinalização com a construção de uma via exclusiva de pedestres na BR 230 no 
Distrito de Miritituba.Requerimento nº 451/2016 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias, 
requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal, solicitando uma nova área 
para instalação do cemitério no Bairro Nova Miritituba no Distrito de Miritituba.Requerimento 
nº 452/2016 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias, requer o envio de oficio a senhora 
Eliene Nunes, prefeita municipal, solicitando a conclusão do Ginásio Poliesportivo no Distrito 
de Miritituba.Requerimento nº 453/2016 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias, requer 
o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal, solicitando implantação de 
iluminação publica no Bairro Nova Miritituba.Requerimento nº 454/2016 de autoria do 
vereador João Bastos Rodrigues, requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita 
municipal, solicitando a recuperação e iluminação de todas as ruas no Distrito de Miritituba. 
Requerimentos após lidos discutidos e votados foram todos aprovados por unanimidade. 
Requerimento verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que pede o 
envio de oficio ao COMTRI. Aprovado por unanimidade. O vereador Iamax Prado pediu apoio 
desta casa de leis para uma reunião com os moradores do Bairro Maria Madalena que 
acontecerá hoje no plenário da câmara municipal de Itaituba. E não havendo mais matérias a 
tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a 
presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. 
Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, primeiro Secretário a subscrevi e 
assino. 

 
João Bastos Rodrigues 

Presidente 
 

Antonio Lopes de Sousa 
2º Secretário 

  
 
 
 
 
 


